

II. FOGLALKOZTATÁSI KÖVETELMÉNYRENDSZER

II/4. Az Egyetem által adományozható kitüntetések, címek és adományozásuk rendje

Az Egyetemi Tanács 2004. október 25-i ülésén,
11.a/2004/05. számú határozatával elfogadta a Budapesti Corvinus
Egyetem Szervezeti és Működési Szabályzatát.

Módosítva az Egyetemi Tanács
11.f/2004/05. számú határozatával (2004. október 25.)
35/2005/06. számú határozatával (2006. február 27.)

Módosítva a Szenátus
73/2005/06. számú határozatával (2006. július 3.)
25/2006/07. számú határozatával (2006. december 18.)
67/2010/11. számú határozatával (2011. március 22.)
SZ-29.a/2011/12. (2012. II. 20.) számú határozatával
SZ-29.c/2011/12. (2012. II. 20.) számú határozatával
SZ-30/2011/12. (2012. II. 20.) számú határozatával
SZ-49/2012/2013. (2013. II. 11.) számú határozatával

Az Egyetem által adományozható kitüntetések, címek és adományozásuk rendje

(1) A Budapesti Corvinus Egyetem Tiszteletbeli Doktora (Dízdoktora) cím (Doctor Honoris Causa)

A címet a Szenátus adományozza, a rektor előterjesztése alapján évente 3-4 fő számára. Azok - az Egyetemen közalkalmazotti jogviszonyban nem álló - személyek kaphatják, akik kiemelkedő, nemzetközileg is elismert tudományos és közéleti tevékenységet folytatnak, és szoros kapcsolatot tartanak fenn az Egyetemen.

A kitüntetett díszoklevelet kap. Átadására Tanácsulésen a doktoravatók alkalmával kerül sor.

(2) A Professor Emeritus / Professor Emerita cím¹

Annak, aki főiskolai, illetve egyetemi tanári (a továbbiakban együtt: egyetemi tanári) címmel rendelkezik, és nyugdíjazására tekintettel foglalkoztatását megszüntetik, a Szenátus jelenlévő tagjai kétharmada igenlő szavazatával Professor Emeritus illetve Professor Emerita címet adományozhat. A címre a rektor vagy azon kar kari tanácsa tehet javaslatot, amellyel az egyetemi tanári címmel rendelkezőt nyugdíjazása előtt foglalkoztatták.

A címet azoknak az egyetemi tanároknak adományozhatja a Szenátus, akik hozzájárultak az Egyetem presztízsének növeléséhez:

- a) oktatóként, kutatóként és/vagy egyetemi vezetőként jelentős hazai és nemzetközi hírnevet szereztek;
- b) kiemelkedő szerepük volt az Egyetem oktatói, kutatói utánpótlásának kiválasztásában, illetve nevelésében.

A cím adományozásáról szóló oklevelet az Egyetem rektora adja át, a Szenátus ettől eltérő határozata hiányában a kitüntetés-átadó ünnepi Szenátus-ülésein.

A Professor Emeritus illetve Professor Emerita cím viselőjének kötelessége, hogy az Egyetem érdekében tevékenykedjen, annak jó hírét növelje, szakmai és társadalmi tekintélyét az Egyetem javára kamatoztassa.

A cím viselője – az illetékes kar dékánjával történő megállapodás feltételei szerint – az Egyetemen önálló kurzust hirdethet meg.

A címmel juttatás nem jár. A Szenátus – a cím viselőjének további tevékenységtől függetlenül, nem kizárólag a cím odaítélésével egyidejűleg – határozhat úgy, hogy a Professor Emeritus illetve Professor Emerita cím viselőjét határozott időre, legfeljebb három évi időtartamra díjazásban részesíti, meghatározva a díjazás összegét, ami nem haladhatja meg az egyetemi tanári munkakör I. garantált illetményére megállapított összeg 30 %-át.

A cím viselőjével oktatási, kutatási vagy más feladatra megbízási szerződés köthető.

¹ Módosítva a Szenátus SZ-49/2012/2013. (2013. II. 11.) számú határozatával.

A cím viselője a címről a rektornak eljuttatott írásbeli nyilatkozatával bármikor lemondhat. A lemondás tényét a rektor a Szenátus soron következő ülésén bejelenti a Szenátusnak.

A rektor, vagy az illetékes kar kari tanácsa kezdeményezheti a cím visszavonását, amennyiben annak viselője arra méltatlanná vált. A cím visszavonásáról – az Egyetem Etikai Bizottsága előzetes véleményének ismeretében – a Szenátus dönt, megfelelően alkalmazva a cím adományozására vonatkozó szabályokat.

(2/A) Tiszteletbeli Professor Emeritus / Professor Emerita cím

Annak - az Egyetemmel közalkalmazotti jogviszonyban nem álló – oktatónak/kutatónak, aki kiemelkedő, nemzetközileg is elismert tudományos és közéleti tevékenységet folytat és szoros kapcsolatot tart fenn az Egyetemmel, amennyiben 65. életévét betöltötte, a Szenátus Tiszteletbeli Professor Emerita/Professor Emeritus címet adományozhat.

A cím viselőjének kötelessége, hogy az Egyetem érdekében tevékenykedjen, annak jó hírét növelje, szakmai és társadalmi tekintélyét az Egyetem javára kamatoztassa.

A cím viselője bármikor lemondhat a cím viseléséről azonnali hatállyal. Amennyiben a cím viselője kurzust tart, a lemondási idő 60 nap.

A rektor, a dékán, illetve a tanszékvezető kezdeményezheti a cím visszavonását, amennyiben viselője méltatlanná válik arra. A cím visszavonásáról a Szenátus dönt. A cím viselésének joga a Szenátus döntését követő hónap első napján szűnik meg.

A cím viselője önálló kurzust hirdethet meg.

A díjazott a cím adományozásáról oklevelet kap, melyet – a kitüntetés-átadó ünnepi Szenátus-ülésen – az Egyetem rektora ad át.

(2/B) Rector Emeritus / Rector Emerita cím

A Budapesti Corvinus Egyetem volt rektora, akinek rektori megbízása a Budapesti Corvinus Egyetem név felvételét, 2004. szeptember 1-jét követően - nem lemondással vagy visszahívással – szűnik meg, jogosult a Rector Emeritus / Rector Emerita cím használatára.

A Rector Emeritus / Rector Emerita a hivatalban lévő rektor által meghatározott feladatkörben tevékenykedhet, külön megbízási szerződésben meghatározottak szerint, mely alapján megbízási díjra jogosult.

A cím viselőjének kötelessége, hogy az Egyetem érdekében tevékenykedjen, annak jó hírét növelje, szakmai és társadalmi tekintélyét az Egyetem javára kamatoztassa.

A cím viselője írásban bármikor lemondhat a cím viseléséről.

A rektor kezdeményezheti a cím viselésének visszavonását, amennyiben viselője méltatlanná válik arra. A cím viselésének visszavonásáról a Szenátus dönt. A cím viselésének joga a Szenátus döntését követő hónap első napján szűnik meg.

A cím viselőjét közalkalmazotti jogviszonya megszűnését követően megilletik a Professor Emeritus / Professor Emerita címmel járó jogosultságok.

A díjazott a cím adományozásáról oklevelet kap, melyet az Egyetem rektora ad át ünnepélyes keretek között.

(3) A Budapesti Corvinus Egyetem Magántanára cím

- (3.1) A Szenátus az Egyetemmel közalkalmazotti jogviszonyban nem álló személynek, valamint az Egyetemmel közalkalmazotti jogviszonyban álló tudományos kutatónak egyetemi magántanári címet adományozhat.
- (3.2) Az (1) pontban megnevezett személyek írásbeli kérelmére egyetemi magántanári cím adományozható.
- (3.3) A kérelmet az erre rendszeresített formanyomtatványon kell benyújtani az illetékes Dékáni Hivatalhoz, amely a folyamat további bonyolításáról gondoskodik.
- (3.4) A magántanári cím iránti kérelmet az illetékes kar dékánja által megbízott, háromtagú bizottság véleményezi. E vélemény alapján a Kari Tanács tesz javaslatot a Szenátusnak a cím odaítélésére.
- (3.5) Az egyetemi magántanári címet igazoló oklevelet az Egyetem rektora és az illetékes kar dékánja írja alá, és a rektor adja át ünnepélyes keretek között.
- (3.6) Az egyetemi magántanárnak szakterületén előadás hirdetési joga van.
- (3.7) Előadásának és egyéb oktatási tevékenységének operatív tantervbe illesztéséről a kar dékánja – tanszékvezetői egyetértés mellett- gondoskodik. Az egyetemi magántanár tevékenységét egy adott tanszékhez tartozóan végzi, amely tanszéket a kinevezés felterjesztésével egy időben az illetékes kar dékánja nevez meg.
- (3.8) Az egyetemi magántanár tevékenységéért óradíj adható. Ennek összegét külön szerződés határozza meg.
- (3.9) Az „egyetemi magántanár” cím ugyanazokból az okokból vonható meg, mint az egyetemi tanári kinevezés, továbbá akkor, ha a magántanár három éven keresztül nem vesz részt az oktatásban.

(4) A Budapesti Corvinus Egyetem Örökös Professzora cím

Azoknak a nyugdíjban lévő professzoroknak adományozható, akik több évtizeden keresztül voltak az Egyetem oktatói és színvonalas munkájukkal, tudásukkal nagymértékben hozzájárultak annak országos és nemzetközi elismertségéhez, szakmai tudásukkal és emberi tulajdonságaikkal gazdagították az oktatást és a kutatást.

A cím olyan professzoroknak adományozható, akik nem az Egyetemről mentek nyugdíjba. A címmel - a Professor Emeritus címmel megegyező nagyságú - havi tiszteletdíj jár, amelynek pénzügyi fedezetét az Egyetem biztosítja. A címhez az Egyetem díszes oklevelet is ad, a kitüntetett nevével és személyi adataival. A címet a rektor javaslatára a Szenátus adományozza alkalmanként. Az Örökös Professzori oklevelet a rektor ünnepélyes körülmények között adja át.

(5) Az Egyetem Díszpolgára cím

A Budapesti Corvinus Egyetem Díszpolgára (röviden: a BCE Díszpolgára) cím azoknak az Egyetemmel közalkalmazotti jogviszonyban nem álló tekintélyes személyiségeknek adományozható, akik az Egyetemet jelentős mértékben támogatják, tevékenységükkel előmozdítják az egyetemi oktatást, kutatást, illetve ezek tárgyi feltételeinek fejlesztését, hozzájárulnak az Egyetem, vagy egyes karai oktatói, hallgatói vagy azok szerveződéseinek szakmai, tudományos, kulturális tevékenységéhez. Különösen az Egyetem támogatásának minősül olyan meghatározott speciális együttműködési formák illetve projektek működtetése vagy azokban való közreműködés, amelyek az Egyetem alaptevékenysége feltételeinek fejlesztésén túl az Egyetem erkölcsi tőkéjének, hazai és nemzetközi hírnevének növelését eredményezik.

A cím birtokosa oklevelet és plakettet kap, jogosult „A BCE Díszpolgára” cím használatára, meghívást kap egyetemi ünnepekre, rendezvényekre és részesül az egyetemi kiadványokból. Nevét az egyetemi és nyilvános sajtóban, az egyetemi évkönyvben és az Egyetem honlapján közzé tesszük.

A címet a Kitüntetési Bizottság javaslatára a Szenátus évente egyszer legfeljebb 2 főnek adományozza. A cím adományozásáról szóló oklevél és a vele járó plakett átadása ünnepélyes keretek között történik.

(6) A Budapesti Corvinus Egyetem Aranyérme kitüntetés

A kitüntetést a Szenátus adományozza, odaítéléséről átruházott hatáskörben a Kitüntetési Bizottság dönt. Az Aranyérmét azok az egyetemi dolgozók és nyugdíjasok kapják, akik eredményes vezetői voltak az Egyetemnek, vagy hosszabb ideig kiemelkedő oktató és tudományos tevékenységet folytattak/folytatnak. Az Aranyérem évente 3-5 személynek adományozható, de nem feltétlenül kerül minden évben nagy számban kiosztásra. Átadásra ünnepélyes keretek között kerül sor. A kitüntetéshez pénzjutalom is tartozik, melynek összegét jelen szabályzat 1. számú függeléke határozza meg. A jubileumi években több kitüntetés is adományozható.

(7) Az Egyetemért Emlékérem kitüntetés

A kitüntetést a Szenátus adományozza a Kitüntetési Bizottság előterjesztése alapján, azoknak az egyetemi dolgozóknak, és egyetemen kívüli személyeknek, akik kiemelkedő szerepet játszottak az Egyetem hírnevének, tekintélyének kialakításában és növelésében. Évente 5-10 személy kaphatja. Az emlékérem odaítéléséről átruházott hatáskörben a Kitüntetési Bizottság dönt. Átadására ünnepélyes keretek között kerül sor.

A kitüntetéshez pénzjutalom is tartozik, melynek összegét jelen szabályzat 1. számú függeléke határozza meg. Jubileumi években több kitüntetés is adományozható.

(8) A Rektori Kitüntető Oklevél kitüntetés

A kitüntetés odaítéléséről a rektor dönt, a Kitüntetési Bizottság véleményének meghallgatásával. Azok az egyetemi dolgozók kapják, akik hosszabb ideje kiemelkedő munkájukkal segítették az Egyetem céljainak elérését. Évente kb. 8-12 fő kapja és átadására ünnepélyes alkalmakkor kerül sor. A kitüntetéshez pénzjutalom is tartozik, melynek összegét jelen szabályzat 1. számú függeléke határozza meg. Jubileum években több kitüntetés is adományozható.

(9) Harsányi János díj

A díjat az Egyetem által művelt valamely szakterület kiemelkedő hazai, vagy kivételes esetben külföldi képviselője számára az adott évben kimagasló tudományos eredményéért a Szenátus adományozza évente egy főnek. A cím adományozásával a mindenkori professzori alapilletmény négyszerese, plakett és oklevél jár.

A Szenátus számára a díjazott személyére a Harsányi János díj-bizottság tesz javaslatot. A bizottság tagjai: a rektor (elnök), a karok dékánjai, a tudományos és oktatási rektorhelyettes, az Egyetemi Doktori Tanács elnöke. A díj átadására és a díjazott előadásának megtartására a szakmai-tudományos élet nyilvánossága előtt ünnepélyes keretek között kerül sor. A díjazott nevét az egyetemi és nyilvános sajtóban, az egyetemi évkönyvben és az Egyetem honlapján közzé tesszük.

(10) Címzetes egyetemi tanár/docens, címzetes főiskolai tanár/docens

A Szenátus az Egyetemmel munkaviszonyban, közalkalmazotti jogviszonyban nem álló kiemelkedő, országosan elismert szakmai teljesítményt nyújtó személynek, az Egyetem tevékenységét, fejlesztési feladatait segítő szakembernek címzetes egyetemi tanári, címzetes egyetemi docensi, illetve címzetes főiskolai tanári, címzetes főiskolai docensi címet adományozhat. A cím átadására ünnepélyes keretek között kerül sor.

Budapest, 2013. február 11.

A kiadmány hitelül:

Dr. Rostoványi Zsolt
rektor

Dr. Kator Zoltán
mb. főtitkár

1. számú függelék

A (6), (7) és (8) bekezdésekben felsorolt egyetemi, valamint a 24/1999. (VI. 25.) OM rendeletben felsorolt, az oktatási és kulturális miniszter által adományozható egyes kitüntetésekhez a mindenkori egyetemi tanári havi illetmény százalékában kifejezve az alábbi pénzjutalom jár:

Aranyérem	80 %
Egyetemért Emlékérem	60 %
Rektori Kitüntető Oklevél	40 %
Magyar Felsőoktatásért Emlékplakett	100 %
Pedagógus Szolgálati Emlékérem	80 %